Akumula éni schopnost
parnich kotla

Parni kotle pro PTC

» odbir pary miZze v disledku najizdni a odstavovani velkych
spotebiti s kamp#éovitym provozem silés kolisat

= zmeéna odidru pary se projevi zémou tlaku => tlak pary je hlavni
veli¢cinou vykonové regulace kotle

= trend zndny odkEru pary jecasto ¥tSi nez je odezva vykonu kotle

na zng¢nu pikonu

kotle pro PTC Ize principiainresit

= s malym vodnim obsahem — lehkd, provopruzna konstrukce — kotel
je schopen svym vykonem kopirovatam odkéru pary

= s velkym vodnim obsahem — kotel je schopen rychkényrodheru
péary kompenzovat diky velké akumulaci tepla vedvadeleze

= akumul&ni schopnost kotle mé&igkolisavém odbru pary zasadni
vyznam

Akumulani schopnost parnich katl
m Stacionarni provoz parniho bubnu
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Akumulani schopnost parnich katl

= Nestacionarni provozni rezim

m Zajim4 nés zavislost vizstu parniho vykonu
M, na poklesu tlakp
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M, = T—i [kg's™] je pamni vikon z privadéného pitkonu O, [kW],

m" [kg] resp. 7" [m’] je hmotnost resp. objem pary ve v{pamiku

o
M, je pami vykon z akumulovaného tepla pii poklesu tlaku r

Akumulani schopnost parnich katl

= parni vykon z akumulovaného teplé poklesu tlaku
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kde
n 1 [kJ/kg]je vyparné teploipdaném tlaku,
= m'[kg] je hmotnost vody na mezi sytosti ve vyparniku,
= m,[kg] je hmotnost vyparniku,
» C [kJ.kgt.K1] je merna tepelna kapacita vyparniku
(zeleza)
m i",i" [kd/kg] at” [°C] jsou entalpie a teplota na mezi sytosti

Akumulani schopnost parnich katl

n feSenim je vysledny vztah

K, [kgBarinebo [kgMPa'] se nazyva akumulai konstanta

Pro konkrétni vypéet akumulani konstanty jeieba znat
= rozmery bubnu a Grove hladiny

= objem vSech parnich bublin pod hladinou, tj. htave varnicich a
vyvadscich trubkach

m zavisi na tzv. cirkuknim ¢isle C.




Priklad
Zadani
= vodotrubny kotel sirozenou cirkulaci o vykonu 50 t/h,
» tlak pary 3,9 MPa (ve vyparniku cca 4,2 MPa)
= bubeng1600 mmL = 7500 mm, objem bubnu 13°m
» vyparnik z trubek 70/4,5 mm tetini délky 18 m
= poset varnicn = 260, objenV = 13,7 n§,
» zavodiovaci trubky o objemu 4,05
= vyvadici trubky objem 2,0 /)
» celkova hmotnost Zeleznych sasti s teplotou meze sytosti
cca 60t

Uréeni akumulani konstanty
PredpokladyfeSeni:
m parou je zapléna
= polovina bubnu,
= cca 30 % varnic
» 70 % vyvéadcich trubek,
= vodou na mezi sytosti je zagima
= polovina bubnu,
» zavodiovaci trubky
= cca. 70 % varnic
= 30 % vyvadcich trubek

= AQ,=0

Ur¢eni akumulani konstanty
objem veSkeré pary ve vyparniku (parni
prostor i bubliny pod hladinou)

V= Vbub . 05 + V”\'m‘ + V\:\'\' . 07 =
~0,5+03-13,7+2,0-0,7=12,0m’

hmotnost vody na mezi sytosti ve vyparniky

m'= (Vbub . 65 + Vza\' + V\'ai-) : p’:
4.0+0,7-13,67-2-03) - p'=20,67- p'=16370 kg

Ur¢eni akumulaéni konstanty
akumul@&ni konstanta bude

" op r op op

=12-522+16370-0,0413 + 60 000 - 0,5 - 0,00842 =
= 62,71 + 676,08 + 252.,6 = 991,3 kg/MPa
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hodnoty derivaci Ize
= Najit v ,lepsSich* tabulkach
» nahradit diferencemi v okoli vychoziho stavu
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Ur¢eni akumulani konstanty

Pak Ize nap vypcitat rychlosti poklesu tlaku v
kotli pti poZzadovaném néstu vykonu v kg/min

& _AM _ M, -M,
ér K, K

v v

Konkrétné napt. pfi pozadavku vzristu vykonu o 10 %
tj. AM/M,,; = 0,1
a tudiz
AM,=50000 - 0.1 =5 000 kg/h j. 5 000/60 = 84 kg/min
je
ip 84

2r 991 =0,0847 MPa/min ~ 0,85 bar/min
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Priklady kotki pro PTC

dvoububnovy kotel pro nizky aretini tlak




Priklady kotki pro PTC

dvoububnovy kotel pro nizky aretini tlak

13

Priklady kotki pro PTC
parni dvoububnovy kotel

4 BaW'’s water-cooled package boilers
are desig for reliable, efficient
operation in a wide variety of
industries.
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Priklady kotki pro PTC
velkoprostorovy kotel na sytou péaru
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